
k, - énekelték a vidám strófát a 

n a boldog békében, mikor még 

divatban olyan általánosan a lá- 

mint napjainkban. Csak három ál- 

rsengett már akkor is, hogy melyi- 

gyen a sorozatos forradalmakban a 

m: Mexikó, Portugália és Görögország. 

az országokban épugy repertoáron 

a forradalmak, mint másutt a lab- 

mérkőzések. Igy nem csodálkozha- 

zon a lelkes beugró készségen és de- 

i tébolyon, amely ezeket a tömeges 

éssel minősült nemzeti sportcselek- 

t kiséri. Még az a szerencse, hogy 

állandóan felhevült országokban 

ktak tulsoká tartani a forradalmak. 

val csinálják. Több nap, mint kolbász. 

let tenni abból a szörnyü nagy harag- 

korra is, hisz ugyis lesz revolució 

en megint, ha talán holnapután még 

de egészen biztosan egy vagy két év 

I. A görög forradalom tehát lezajlott 

felkelők elmehetnek lefeküdni, mint 

u a vidám strófa mondja. Kivéve ter- 

ietesen azokat, közöttük sok szép fiatal 

tket, akik már előbb a fübe haraptak, 

Motudva miért? Miért kellett e rövid hét 

annyi életnek elpusztulnia, azt a ha- 

sohasem fogják megtudni. De valljuk 

ogy az élők sem tudnak maguknak er- 

ámot adni. Sőt az események krónikái, 

ságok sem, hiába böngésszük át akár 

ész világsajtót. Miért volt Görögor- 

ban forradalom? Senki sem tudja. Leg- 

bb Sir Bazil Zaharoli, a vészes aggas- 

aki ezt a háborus tőpróbát finanszi- 

. No meg talán a nyolcvan éves Zai- 

meg a valamivel ifjabb Venizelosz, aki 

kilencszer viselt miniszterséget és 

szer volt számüzetésben hosszu pálya- 

alatt. Zaharotf a világháboru főmé- 

erője, az elaggott temetőszökevény, 

árnák közé ágyazva tolokocsiban tol- 

olt tehát a producerje a rövid véres 

g tilmnek, a főrendezői szerepeket pe- 

két nem kevésbbée agg politikus látta 

knek kölcsönös, egyás iránt táplált 

tlan féltékenysége robbantotta leg- 

bul az eseményeket. Mostanában erő- 

atozó megbotránkozni az ifjuságon. 

ilyen tegyelmezetlen, hogy milyen 

got nélkülöző hogy mennyire nem 

értéket tartani, hogy kiméletlen és 

is, hogy minden romlottságra hajla- 

Ezt szokták a szemére hányni és 

ékelve tördeli a kezét a világ, ho- 

lehetne ezt az ifju nemzedéket meg- 

De vajjon nem volna-e időszerü 

sé megpirongatni a nyolevan éves 

idalmárokat is, akik - mint Gö- 

ág példáján látjuk - képesek egy 

mzetet bajba, nyomoruságba, 
ha- 

zalasztatni pusztán azért, hogy 
az ő 

ő éhségük kielégüljön? Egyáltalá- 

keresnek az elaggott emberek 
a 

n, ebben az uj világban, amelyet 
már 

inkább gyülölnek, mint szeretnek, 

em az övék már, nem hozhat semmit 

Vannak a természetnek csodái 

assaryk. egy Apponyi, akiknek 

tudása és ragyogó emberisége 

aggkorban is világit és átmele- 

széletet. De tudjuk, hogy a kivétel 

ősiti a szabályt. A szabály pedig 

aggság esendő és a legtöbbször, 

jlonsá 

sánsáÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

A szakadás a nemzeti parasztpártban 

elkerülhetetlen. Tegnap nyilvánosságra 

került Vaida levele, melyet Mihala- 

chehoz intézett és ennek tartalma és 

hangja a legkevésbbé sem járul hozzá a 

béke helyreállitásához. Vaida az ő szo- 

kott ironizáló stilusában kioktatja Miha- 

lachet a nemzeti érzésről, azután az ed- 

digieknél egy lépéssel tovább megy és 

már 
nemesak azt hangoztatja, hogy 
a párt ő maga, hanem azt 

mondja, hogy a nemzet és ő 
egyek, aminthogy a nemzet és 

a párt is egy. 

A válaszra nem kellett okáig várnia, 

A pártszakadási processzus tegnap 

délután vette kezdetét a nemzeti pa- 

rasztpárt állandó választmányának ülé- 

sén. A vaidisták ezen az ülésen már nem 

jelentek meg. A hangulat rendkivül iz- 

gatott volt és a párttagok hangsulyoz- 

ták, hogy a bizonytalanságnak véget 

kell vetni. Hosszas tanácskozások után 

az állandó választmány, tekin- 

tettel arra, hogy Vaida hadat 

üzent a központi végrehajtó 

bizottság összes határozatai- 

nak és felvette a küzdelmet a 

párt programja ellen, meg- 

Foglalkozott a párt Filipescu 

Grigore azon inditványával, hogy az el- 

lenzéki pártok alkossanak egységfron- 

tot az ostromállapot és a cenzura
 meg- 

hosszabbitása ellen. Elhatározták, hogy 

a párt az eddigi keretek között 

folytatja küzdelmét az ostrom- 

állapot és cenzura ellen, 

ha azonban sikerül olyan egységes ja- 

vaslatot késziteni, amely a párt t
aktiká- 

Rosszindulatu és képtelenül önző makacs- 

ság. A szklerozis, az epebaj, a különböző 

nyavalyák okozta türelmetlenség sokszor az 

ápolásra szolgáló aggkori gyengeségek a 

erélynek látszik, makacsság. 

Kezdődött a tisztogatás a nemzeti barasztáriban 

mert a pártnak a Lupuval való fuziót 

ünneplő gyülésén Mihalache a legkate- 

gorikusabban állást foglalt Vaida és esz- 

méje ellen. Még határozottabb formában 

indokolta a párt álláspontját Lu p u, aki 

szenvedélyes hangon támadta Valdit és 

Maniut ünnepelte. 

Ezek után a békekisérletek tel- 

jesen kilátástalanok és számol- 

ni kell azzal, hogy Vaida uj 

pártot alakit 

annál is inkább, mert az a szándéka, 

hogy már a legközelebbi napokban az 

összes erdélyi párttagozatokat ujraszer- 

vezi. Ez pedig egyenlő a két frakció 

szétválásával. 

fosztja az összes erdélyi és 

bánsági tagozatoknál viselt el- 

nöki tisztségétől 

és az uj választásokig Mihalache elnököt 

bizza meg ezen tagozatok vezetésével. 

Kimondotta ezenkivül, hogy Simo- 

netti Pompiliu sibiui alelnököt és 

Stefan Coriolan sibiui titkárt kizárja 

a pártból. A kizárást azzal indokolták, 

hogy a két év előtti választások alkal- 

mával, amikor Mihalache volt a nem- 

Két hivatalos pártlap azonos cimmel egymás
 ellen 

a hajtóerő, ami temperamentumnak látszik
. 

Nincs vészesebb állapot, mint az, mikor máz
 

társadalomban érvényesülhetnek. Mert a
z a 

nagy etszakoskodás és fiatalos ficán
kolás, 

zeti parasztpárt listavezetője, megsem- 

misitették szavazatukat, 

jával és programjával egyezik, ugy ezt 

tanulmányozza és esetleg csatlakozik is 

az egységes eljáráshoz. Mindaddig azon- 

ban a párt harca párhuzamosan fog ha- 

ladni a Filipescu által kezdeményezett 

mozgaiommal a cenzura és az ostrom- 

állapot ellen. 

Rendkivül érdekes helyzet allott elő a 

párt erdélyrészi vezetése körül is. 

A párt ugyanis megfosztotta 

látunk, valójában nem más, mint 
tuldim- 

menzionált törtető, ártanivágyó szenilitás. 

Minden tisztelet az aggoknak, 
akik önszelle- 

miségük fényében ragyognak
, mint a vezető 

csillagok, de tünjenek el a vil
ág porondjáról 

zk az öregek, akik az önző szerep
lés ked- 

szenkeszrőséG és KIADÓHIVATAL 
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Vaidát attól a jogától, hogy az 

erdélyrészi hivatalos párt ap ve- 

zetését ő irányitsa. 

A lap főszerkesztője Buteanu Aurel 

dr., akit azonban a vaidisták megakadá- 

lyoztak abban, hogy kötelességét telje- 

sithesse. Erre Buteanu tegnap levelet in- 

tézett Vaidához, amelyben tudomasára 

hozza, hogy csak az ő szemelye iránti 

tiszteletből lett volna hajlandó a lap ve- 

zetésétől visszavonulni. A legutóbbi ese- 

mények óta azonban ez a lépése gyenge- 

ségnek tünhetnék és ezért 

nem hajlandó lemondani a 

Patria szerkesztői tisztségéről. 

Buteanu tegnap reggel be is akart menni 

a szerkesztőségbe, ebben azonban né- 

hány vaidista megakadályozta. Buteanu 

erre eltávozott és nyomban egy 

másik nyomdába ment, ahol ki- 

szedette az általa szerkesztett 

Patria mai számát. Közben a 

régi szerkesztőségben a vaidis- 

ták is szerkesztették a Patriát 

ugy, hogy ma Clujon két Patria 

fog megjelenni. 

Mindenesetre érdekes lesz olvasni, hogy 

az egyik Patria miként hadakozik a má- 

sik Patria ellen és mindke tő magának 

vindikálja a nernzeti parasztpárt erdély- 

részi lapjának hivatalos jellegét. 

Hogy Vaida és hivei mennyire nem 

gondolnak arra, hogy együtt müködje- 

nek Maniu hiveivel, arra a legélénkebb 

bizonyiték, hogy Tarnava megyében 

most irták ki a megyei válasz- 

tásokat és ezeken Vaida már 

külön Hstával szerepel a nem- 

zeti parasztpárt hivatalos listá- 

jiával szemben. 

Az egész dolognak az a látszata van, 

mintha Vaida maga szeretné provokálni 

kizáratását a pártból. Ez a legutóbbi 

órák történései után valószinüleg nem 

fos sokáig váratni magára. 

tani, A forradalom a vér 10 

zata, a megujulásnak, a robbanó 

nek szimboluma. rTámadás a termés
zet 

len, amely bölcsességgel ruházza fe
l az em- 

beri élet legvégső szakát, patriárka
i korl 

barrikádokra roha 

des sir oly közeli szomszédságában. 

éért bármikor készek gyujtogatni é
s lázi- 

enur 



2. OLDAL 
z zzyerya ezazosklaktezztee 

Venizelosz 

forr. és 

A legujabb görög sorstragédia, amely- 
nek nyilt szinpadául Görögország nagy 
része szolgált, véget ért. Venizelosz, 

a tragédia hőse, elbukott. A tizenkét na- 

pos görög forradalom a legteljesebb ku- 

darccal véget ért, a kormány mindenütt 
urrá lett a helyzeten és a forradalmárok 

vagy megadták magukat, vagy pedig 
menekülnek. 

Venizelosz, aki Krétát független köz- 

társaságnak kiáltotta ki, szintén mene- 

kült. Hir szerint előzetesen Olaszország 
protektorátusát kérte a független krétai 
köztársaság részére. 

Tegnap délelőtt Venizelosz a fe- 
leségével és szükebb vezérkará- 

val alázadó Averoff hadihajóra 
szállott és elhagyta Kréta szi- 

getét. 
A forradalmárok távozásakor az összes 
kormányhü tisztek és hivatalnokok, aki- 
ket fogva tartottak, szabadlábra kerül- 
tek. Aposkitis krétai kormányzó, 
aki szintén a forradalmárok foglya volt, 
ujból elfoglalta hivatalát. 

Kondilisz tábornok hadügymi- 
niszter ezután hivatalosan je- 
lentette, hogy a forradalom min- 

denütt véget ért. 
Igen sok görög forradalmár Bulgáriába 

menekült. A menekültek között van K a- 
menosz is, a forradalmárok száraz- 
földi csapatainak tábornoka. Menekülése 
drámai körülmények között történt. A 
tábornok vezérkarával autón igyekezett 
a bolgár határ felé. Közel a határhoz 
azonban az autó a nagy sárban elakadt. 
Kamenosz és négy magasrangu tiszt, 
gyalog indult a bolgár határ feléamelyet 

udarcot vallott 
A kézrekerült forradalmárok 
legtöbbjét, köztük számos be- 

teget és sebesültet, a hely- 

szinen végzik ki a görög kor- 

mánycsapatok. 
Tegnap késő esti jelentés szerint az 

Averoff cirkáló a délután folyamán 
megérkezett az olasz mandátum alatt 
álló Dodekanezosz szigetcsoporthoz és 
Kazosz sziget kikötőjében partra tette 
Venizeloszt és kiséretét. 

Venizelosz magát kiséretével 
együtt az olasz hatóságok vé- 

delme alá helyezte. 
Az Averoff cirkáló azután Salamis szi- 
getére indult és este befutott annak ha- 
dikikötőjébe. Onnan rádiótáviratot in- 
tézett Athénbe és bejelentette, hogy a 
kormány rendelkezésére bocsátja ma- 
gát. 
Egész Görögországban ujongás ural- 

kodik a forradalom leverése miatt. Za i- 

Szoda i 
A kamara tegnap délutáni ülésén foly- 

tatták a Bentoiu-féle Skoda-jelentés 
feletti vitát. Chelmegeanu nemzeti 
parasztpárti képviselő közel három órás 
beszédben fejtegette a kérdést. Hangsu- 
lyozta, hogy a nemzeti parasztpárt büsz- 
ke a Cihosky tábornokkal való együtt- 
müködésre és vállalja azon intézkedé- 
sekért a felelősséget, amelyeket Cihosky 
tábornok, mint hadügyminiszter rendelt 
el. Rámutatott azután azokra a jogi és át is léptek. A többi tiszt az autónál ma- 

radt. A kormány hadseregének egyik ki- 
sebb csapata észrevette a menekülést és 
a tábornokra, majd az autónál vissza- 
maradt többi tisztre lőtt. 

Ezek közül az egyik öngyilkos- 
ságot követett el, mig a többiek 

a határ felé futottak. 
A görög kormány szófiai követe által 

azt a kérést intézte a bolgár kormány- 
hoz, hogy a határon átmenekült tiszteket 
és forradalmár katonákat szolgáltassa 
ki Görögországnak. A bolgár kormány 
még nem adott választ a kérelemre, nin- 
csen azonban kizárva az, hogy a kérést 
egyelőre nem teljesitik, hanem az átme- 
nekült forradalmárokat internáló tábor- 
ba helyezik. 

Hir szerint föbb lázadó görög 
tiszt egy tengeralattjáró hajón 
menekült. A forradalmárokhoz 
pártolt hajók különben sorra lők nem nagyon örvendenek, mert ez a 

adják meg magukat. legtöbbjére nézve hátrányosnak mutat- 
Az athéni angol követ, kormánya 

megbizásából megjelent a görög külügy- 
minisztériumban. A követ rámutatott 
arra, hogy az a bánásmód, amelyben 
Macedóniában és Tráciában a felkelőket 

részesitik, a külföldön rossz benyomást 
tesz. 

ta, hogy a román állam részére lekötött 

ben a városok kötelesek tisztviselőiket 
a mult esztendőben megszavazott köz- 
igazgatási törvény alapján uj osztályo- 
zásokba sorozni. A tisztviselők uj osz- 
tályozása természetesen uj fizetésrende- 
zéssel is jár. Ennek azonban a tisztvise- 

kozik. A törvény a városi tisztviselőket 
különböző kategóriákba sorozza. A fő- 
város és Sinaia tartoznak egyedül az 
első kategóriába. A második kategóriá- 
ba tartoznak azok a városok, amelyek 

megélhetési szempontból a főváros után 

technikai feltételekre, amelyek alapján 
a Skoda-szerződést megkötötték és 
amely a törvényes formák betartása 
mellett történt meg. Birálta azután a 
Bentoiu-féle jelentést, amelynek elkészi- 
tésénél nem vettek figyelembe számos 
adatot és ténykörülüményt. Hangoztat- 

peeeseseeeeseesessoeessesose-soseseseseEsaseseseDegseEEEE 

Márom órás beszédben birálta a nemzeti 
parasztpárt szónoka a kamarában a Bentoiu-féle 

misz köztársasági elnök üdvözlő táv- 
iratot intézett a kormányhoz. Kondilisz 
tábornokot országszerte ünneplik. 

Párisi lapok beszámolnak a görög 
forradalom bukásáról és azt irják, hogy 
az egész csak operettforradalom volt. 

Ugy a kormány, mint a forra- 

dalmárok csapatai operettsze- 

rüen harcoltak egymás ellen. 

A döntő ütközetben mindössze tizenöt 
ágyulövés dördült el. Erre a döntő üt- 

közetre meghivták az ujságirókat és a 
fotoriportereket. Mindkét oldalon na- 
gyon vigyáztak, nehogy kárt tegyenek 

egymásban. Akik megsebesültek, azok 
azt igazán csak a véletlennek tudhatták 
be. 

Venizelosz Kretából való eltá- 
vozása előtt kijelentette az uj- 

ságiróknak, hogy most már 
végleg visszavonul minden po- 

litikától. 

Skoda-hadianyag jobb volt, mint a ju- 
goszláv anyag. 
Chelmegeanu beszéde után az ostrom- 

állapot, valamint a cenzura meghosszab- 
bitására vonatkozó törvényjavaslat vi- 
táját kezdték meg. Madgearu ezzel 
kapcsolatban kérte, hogy a törvényja- 
vaslat vitáján ugy a miniszterelnök, 

mint Bratianu Dinu is vegyen részt. 
A szenátus tegnapi ülésén benyujtot- 

ták az egyházi személyek nyugdijazásá- 
ra és az 1935. évi korosztályhoz tartozó 
ujoncoknak április elsején történő behi- 
vására vonatkozó törvényjavaslatokat, 
majd megszavazták azt a javaslatot, 
mely felhatalmazza a munkaügyi mi- 
nisztert, hogy az ARPA és a Marasti 
társaságokkal szerződést köthessen. 
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A belügyminiszter rendelete értelmé- 

következnek. Ezek között szerepel váro- 

IZO 
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eseeemesesene 
Hátrányos a városi tisztviselőkre 

az uj osztályozással járó 
fizetésrendezés 

uri 
Redoute-terem 

eeseeeseseee 

sunk is. Ebbe a kategóriába tartoznak a 
Bánságból még Jimbolia, Sannicolaul- 
mare és Resita. A harmadik kategóriába 
tartoznak Lugoj, Oravita, Caransebes, 
Orsova, Baile Herculane, Lipova és Bu- 
zias. Az uj fizetési osztályok egyenlőek 
az állami tisztviselők ugyanolyan osz- 
tályaival. A fizetési osztályok a havi fi- 
zetés összege szerint a következők: Első 
osztályu aligazgató 10.950 lei. Második 
osztályu aligazgató 9900 lei. Első osz- 
tályu hivatalfőnök 8150 lei, másodosz- 
tályu hivatalfőnök 7350 lei, első osz- 
tályu osztályfőnök 6700 lei, másodosz- 
tályu osztályfőnök 6250 lei, első osztá- 

1 

tartóztatását. Hajsza indult meg ellene! n 

jón Alexandriába akart szökni, de nem 
hetett partra. 

ment, ahol a török hatóságok letartó 

ták és kiadták egy érte érkezett amel 
hadihajó parancsnokának. Insullt hazt 

ték és Chikágóban biróság elé állitottál 

biróság két részre osztotta Insull bu 

vállalatainak ügyét. 

januárban felmentették a bankárt. A m 

dik tárgyalás most volt meg és szintén 

mentő itélettel végződött. 

most már teljesen szabad. Az amerikaii 

ságügyminiszteriumnak Insull 

az egész világon való körözése és hazas 

most kiderült, hogy Insull vállalataina 

Kösse be a 
egy 

Kötéssel 
Revulsiv és fájdalomcsillapizó 
mely meleget tart és a 

gyulladt szervek vértódu- 
lását elháritja. 

Kapható az összes gyógy- 
szertéakba és drosrlákla. e 

hivatalfőnök 4500 lei, első osztály 
talfőnökhelyettes 3600, másodo 
hivatalfőnökhelyettes 3325 lei, 
tályu tisztviselő 3050 lei, másodo 
tisztviselő 2800 lei, segédh 
2400 lei, első osztályu hivatalszol 
lei, másodosztályu hivatalszolga 

eeeeseseseessessessesee 

A Resifa-nyundijas 
ügye a ftörvényszék 

A Resita-müvek igazgatósága 1 
nyugdijasainak járulékait huszonö 
lékkal leszállitotta. A nyugdijasok - 
szerint ötszázhatvanan - ebbe nen 
godtak bele és a vállalat ellen a m 
maránál keresetet nyujtottak be. A 
kamara elismerte, hogy a változott 
sági viszonyok indokolttá teszik a 
jak leszállitását, ennek összegét : 
nem huszonöt, hanem csak 7.5 száz 
állapitotta meg. Egyben kötelezte a 
kamara a Resita-müvek igazgatósá 
is, hogy az itéletnek jogerőre való 
déséig a levont többletet kamatokkal 
nyugdijasainak téritse meg. 

A munkakamara itélete ellen a R 
müvek a törvényszékhez fordultal 
Farchescu-Barbat tanács tegnap 
meg az érdemleges tárgyalást, agmely 
két fél álláspontjának meghallgatása 
a jövő hétre halasztottak el. Az itélet 
a Resita-müvek nyugdijasai nagy é 
déssel tekintenek, mert ha a törvén 
munkakamara itéletét megerősiti, av 
körülbelül tiz millió leit köteles neki 
szafizetni. 

el 

ak 4 

kiderült Insull amerika 
bankár ártatlansága 

Insull amerikai bankár hosszu ! / 

pokon keresztül foglalkoztatta az egés 
lág sajtóját. Insull amerikai vállalatai 

be kerültek, mire a hatóságok letartó 

si végzést adtak ki ellene. Insullt az 

nem lehetett letartóztatni, mert ak 

már Európába szökött. Erre az európ 

tóságokkal közölték körözését és ké 

sull, aki Görögországban tartózkodott, 1 

Aztán Konstantinápo 

Az első részben 

Insull bar 

bankár 

itása több százezer dollárjába került. 

lyu irodafőnök 5200, második osztályu 

z 

kásában ártatlar 



teljes összegű 
beli sörgyár nyugalmazott 

és alkalmazottai, valamint a 

tősége között konfliktus tá- 

rt az igazgatóság a nyugdija- 
nöt százalékkal csökkentette, 

tisztviselők és alkalmazottak a 

vugdijösszeget befizették. Az 

i 

ülönböző városaiban választási 

ések, amelyeken a pártvezérek 
szólalnak. A legtöbb gyülés va- 

véget a propagandára meg- 
idő. Vasárnap Budapesten 

ös Gyula miniszterelnök is be- 

len lstván gróf volt miniszter- 

miként jelentettük, Nagykanizsán 

rgyár köteles nyugdijasainak 
nyugdijat kil zetni 

aaaaansanasenesaseseesseeseses
esee 

ügy a helybeli munkakamara mellett 

müködő munkabiróság elé került, amely 

tegnap hirdette ki döntését és kimon- 

dotta, hogy a nyugdijasok a teljes ösz- 

szegü nyugdijra jogosultak. A munka- 

biróság kötelezte a sörgyárat, hogy 
ezt az összeget fizesse ki. 

lép fel. Eleinte ugy látszott, hogy nem 
lesz ellenjelöltje, mert az egységes párt 

ugy határozott, hogy Bethlennel szem- 

ben nem állit jelöltet. A független kis- 

gazdapárt azonban elhatározta, hogy 

Bethlennek Somogyi András birto- 
kos személyében ellenjelöltet ad. Igy 

tehát Nagykanizsán az egyhangu vá- 
lasztás helyett heves küzdelemre van 

kilátáss. A volt miniszterelnök fia, 

Bethlen András gróf, szintén fellép 

képviselőnek és a lengyeltóti kerületben 
..... 

jelölteti magát. A fiatal Bethlen gróf 

vasárnap mondja el programbeszédét és 

azon megjelenik az apja is, aki szintén 

beszélni fog. 

a 

tartozéka a jó külsőnek. 

alapanyagokból készült 

tiszta lesz lélegzete és 
' iszép, egészséges 

II 

Hétfőtől kezdve Magyarországon meg- 

kezdődik az ugynevezett néma hét. A 

választást megelőző ezen időszakban 

tilos minden politikai propaganda. Ettől 

kezdve egyetlen párt sem tarthat nép- 

gyülést, nem osztogathat röpiratokat, 

de még választási plakátokat sem ra- 

gaszthat ki. 
aasansoseses8egeegeee 

A angol-német tanácskozás előkészi- 

oglalkoztatja a diplomáciát. Lon- 

jelentés szerint az angol kormány 

adta a német birodalmi kormány- 

Simon külügyminiszter részére 

5) meghivását. 

simon március 25-én érkezik 

Berlinbe és két napon keresztül 

tartózkodik a német fővárosban. 

n külügyminiszter Eden főpecsét- 

awl együtt hagyja el Londont és Eden 

inből tovább utazik Moszkvába és 

móba. Nincsen kizárva azonban annak 

ulame hetősége sem, hogy Eden egy napig 

einben fog tartózkodni és ott részt- 

azokon a tárgyalásokon, amelyeket 

n folytat majd a német kormány 

oszkvában minden előkészületet 

tettek már Eden fogadtatására és 

slatokat dolgoznak ki a tárgyalásra 

anyagra vonatkozólag. 

árgyalni fogják Moszkvában 

keleti paktum, a leszerelés, az 

gol-orosz kereskedelmi érintke- 

s, Anglia ázsiai törekvéseinek, 

égül Szovjetoroszországnak a 

épszövetségben való helyzeté- 

nek kérdését. 

moszkvai tartózkodása során Sta- 

látogatást tesz. 

szkvában Anglia és Japán kelet- 

rintkezésére is sor kerül. Ezzel 

függően Simon angol külügyminisz- 

na telefoni beszélgetést folytat 

ota japán külügyminiszterrel. 
A 

sszeköttetés lehetővé tétele ér- 

n már meetették az összes mü- 

Telefonon beszél ma Ans 
a két külügyminiszter fontos kérdésekei 

vitat meg 
szaki előkészületeket. 

Berlini jelentés szerint - mint a pá- 

risi lapok irják - 

a német kormány közölte az 

angol és olasz nagykövetségek 
katonai attaséival, hogy április 

elsejével önvédelmi légi haderőt 

állit fel. 

Poincaré francia katonai attasé eb- 

ben az ügyben személyesen járt el a né- 

met légügyi miniszteriumban, azonban 

ez a látogatás nem hozta meg a kivánt 

lia Japánnal 

kitérő válaszokat adtak. Mindössze any- 

nyit közöltek, hogy a légi haderő tisztjei 

ugyanazokat a rangokat és rangjelzése- 

ket kapják, amelyek megfelelnek a biro- 

dalmi haderő tiszti rangjainak és rang- 

jelzéseinek. 

Bővebbet egyelőre Németország 

felállitandó légi haderejéről 

Anglia nem tud. 

Francia vélemény szerint Németország 

ezen lépése ellentétben áll a versaillesi 

eredményt. A katonai attasé kérdéseire 
Fer l ztta 

szerződésse 

Kuba szigetén a forradalmi mozgal- 

mak tovább tartanak. Az ostromállapot 

kihirdetése nem csökkentette a zavargá- 

sokat. Havannában a sztr jk még 

tart. Bombák robbannak, géppuskák 

kattognak és revolverlövések dördülnek 

el. A kormány tegnap éjszaka a fényszó- 

rókkal megvilágitott város utcáit ujból 

végigsepertette a géppuskák golyóival. 

Reggelre számos forradalmár holttestét 

találták meg a kövezeten. A halottak 
kö- 

zött volt Fernandez, egykori államtit- 

kár is, aki szintén a forradalmárokhoz 

pártolt. Egy menekült forradalmi vezér 

A kubai forradalmi harc 

hullahegyek ifeküsznek az utcáko
mn 

az ujságok munkatársai előtt elmondot- 

ta, hogy az utcákon még mindig hulla- 

hegyek fekszenek, mert a több száz el- 

esett holttestét eddig még nem temették 

el. Attól tartanak, hogy a kormány még 

jó ideig nem lesz képes a zavargókat tel
- 

jesen leverni. Nemcsak a vidéken, hanem 

a fővárosban is folynak a guerilla-har- 

cok, A sztrájk is tovább tart még, a vá- 

ros világitás nélkül van és a vizszolgál- 

tatás szünetel. A városban az összes vil- 

jamosok és autók megállottak. A forga- 

lom teljesen megakadt. 
....... 

. 

Nemzetközi 

Beszámoltunk az angol alsóháznak éj- 

szakai üléséről, amelyen a munkáspárt 

által a kormány ellen benyujtott bizal- 

Na szep akar lenni. 

használjon KULKA-féle 
m-tejkré 

pant, e 
iben. Kapható 

met, liliomtej- 

liliompudert, 
kizárólaz 

A Emil városi gyógyszer
 

an a „Fekete Sashoz" I. 

Piata L C. Bratianu 

matlansági inditványt tárgyalták. A 

hajnali órákban Baldwin válaszolt a 

beteg Macdonald helyett a fehér 

könyv elleni támadásokra. Ch a m ber- 

rain Austen szintén a kormány melle
tt 

foglalt állást, Wedgwoo d pedig azt 

inditványozta, hogy a légügyi egyez- 

ményt aláiró összes hatalmak repülői- 

ből küldjenek egy-egy nagyobb c
sopor- 

repülőratokat aka 
az egyes orszádokh 

mak küldeni 
a a béke hiztositására 

tot az egyezményes országokba. S 1- 

mon külügyminiszter valamennyi ha- 

talom békeszeretetét hangoztatta. Ezt 

szolgálná a keleti paktum is, vagy ha 

ehhez nem akarnának hozzájárulni az 

érdekeltek, ugy ehhez hasonló egyez- 

ményt kellene létesiteni. Utána a mun- 

..Ha szőke, ha barna, -egy minden- 
kinek fontos: Fehér, ápolt fogsor 

kétszer is tisztitsa, fogait a kiváló 

e pasztával. Akkor kellemes, friss 
biztosan 

marad 

káspárt bizalmatlansági inditványát 424 

szávazattal 79 ellenében elutasit
ották, a 

hadügyi költségvetést pedig 412 s
zava- 

Naponként 

Nivea-fog 

hői tavascendőc 
szeretne lenni egy budanesti 

utiasszóny 
Budapesti jelentés szerint kisbarkóczi 

és nagybarkóczi Barkóczy Szmo- 

dics Gizella, budapesti urinő olyan pá- 

lyára szeretne lépni, amelyen ő volna az 

egész világon az első asszony. Beadványt 

intézett a magyar belügyminiszterhez, 

akit arra kér, hogy nevezze ki lovasrend- 

őrnek. Barkóczy Szmodics Gizella terve- 

zetet dolgozott ki a női rendőrség meg- 

szervezésére. Ez a női rendőrség nem- 

csak erkölcsrendészeti szolgálatot telje- 

sitene, mint azt a magyar belügyminisz- 

ter már rég tervezi, hanem közbiztonsági 

szolgálatot is ellátna. Ennek a női rend- 

őrségnek nemcsak gyalogos, de lovas 

csoportja is lenne. Barkóczy Szmodics 

Gizella lovastiszti családból származik és 

maga is nagyszerüen lovagol. Éppen ez- 

ért szeretné, ha ő lehetne az első női 

lovasrendőr, Kinevezését egészen biztos- 

ra veszik és egy magasrangu rendőrtisz- 

tet máris felkért, hogy oktassa ki a rend- 

őrségi szolgálati szabályzatra és egyéb 

tudnivalóra. 
— 
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Az élet és halál 
számokban kifejezve február hónapban 

Február hónapban városunk területén 

volt 84 születés, 168 halálozás é
s 57 házas- 

ság. Az ujszülöttek közül volt 
69 törvényes 

és 15 törvénytelen. Ez utóbbiak közül azon- 

ban kettőt elismert az apa. A csecsemők kö- 

zül 35 fiu és 49 leány volt. Háro
m februári 

anya még nem érte el a huszadik életé
vét és 

a harmincegyedik éven tul, de még 
a negy- 

venediken innen mindössze egy volt
. Negy- 

ven éven felüli anya februárban nem
 volt. 

A 84 ujszülött vallásfelekezet szerinti m
eg- 

oszlása a következő: 32 görög keleti, 40
 ró- 

mai katolikus, 5 református, 1 gör
ög katoli- 

kus, 1 evangélikus, 1 baptista, 3 zsidó 
és 1 

felekezeten kivüli. A kisdedek nemzetiségi 

megoszlása: 31 román, 22 magyar
, 21 né- 

met, 4 zsidó, 1 bolgár, 2 cigány, 3 más nem- 

zetiségü. 

A februárban elhalt 168 személy 
közül 

volt 88 férfi és 80 nő. Vallás szerint v
olt az 

elhunytak között 37 görög kelet
i, 97 római 

katolikus, 8 református, 5 görög
 katolikus, 

4 evangélikus és 17 zsidó. Nemze
tiség sze- 

rint 42 román, 42 magyar, 65 német, 4á 

szerb, 10 zsidó, 1 bolgár és 4 
más nemzeti- 

ségü volt az elhalálozottak 
között. 

Az 57 februári házasságkötés
nél frigyre 

lépett férfiak között volt 40 nőt
len, 8 elvált 

és 9 özvegy, a menyasszonyo
k közül 49 ha- 

jadon, 6 elvált és 2 özvegy. V
allásra nézve 

volt 22 görög keleti vőlegény 
és 14 meny- 

asszony, 17 római katolikus vőlegén
y és 23 

menyasszony, 2 református v
őlegény és 4 

református menyasszony, 1 g
örög katolikus 

vőlegény és 2 menyasszony, 3 evangélikus
 

vőlegény, 11 zsidó vőlegény és 12 Zzsidó 

menyasszony, 1 baptista vőlegény és 1 

menyasszony, 1 felekezet nélküli vőlegé
 

és 1 menyasszony. Az uj házaso
k nemze 

ségi eloszlása ez volt februárban: 
rom 

volt 26 vőlegény és 19 menyasszo
ny, mi 

gyar 14 vőlegény és 20 menyas
szony, ! 

13 vőlegény és 12 menyasszon
y, zsidó : 

legény és 5 menyasszony ezenkivü
l volt 

zattal 78 ellenében elfogadták. 
szerb menyasszony 



éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a V. Alexandri 

utcában levő Jahner Károly gyógyszer- 

tár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a 3 August 

utcában levő )w és a Dorobantilor uton 

levő Meiszner-féle gyógyszertárak. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doja 

utcában levő Róth-gyógyszertár. 

Patikak éjszakai szolgálata 
Március 11-től március 17-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

A NEGYEDIK KERÜLETBEEN a Scu- - Elhunyt iskolanővér. Kanymerl 
dier téren levő Csillag-gyógyszertár. 

A HALABAN Kőváry-Chioreanul fo- 

sif patikája és FRATELIAN Panajoth Er- 

nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 

tot tart. 

Jtt a tavasz... 
A hétköznapi forgalom jövés-menésében 

senki rájuk nem hederit. De ők sem a roha- 

nó életre. Nem érdeklik egymást. Ketten 

most kivül estek a szürkén gomolygó hét- 

köznapi életen. A fiu, ugy tizenkilenc esz- 

tendős, kifutó lehet valahol. Biciklijét lefé- 

kezi a csillogó kirakatu sarki üzlet előtt, 

csak ugy támaszkodik rajta, féllábbal az 

uttestnél jóval magasabb járdán, a másik- 

kal pedig a bicikli egyik pedálján. A kis- 

leány - ha tizenhét éves - kiragyogtatja 

két gyönyörü gyermekszemét a kirakaton 

keresztül és kisurran a boltajtón, fekete 
sglottkötényében. öÖsszekulcsolódik a kezük 
és ugy nézik egymást szótlanul, leirhatatlan 
boldogsággal. Körülöttük és bennük kivi- 

rágzott a tavasz, amikor a szemközti villa- 

mosóra mutatója öt perccel lejebb zökkent. 

A tavaszt megérintette az élet, mire az szét- 
foszlott, mint a napsugárban reszkető, szin- 
pompás szappanbuborék. A kislány rózsás 
arccal futott vissza az üzletbe, a fiu pedig 
kemény férfimozdulattal nyomta rohanó 
biciklijének pedálját, hogy behozza az öt 
perc késést. -ga- 

MAJUS ELSEJEIG TART A PAR- 
LAMENI ULESSZAKA. Fővárosi je- 
lentés szerint az uralkodó aláirta a par- 
lament ülésszakának egy hónappal való 
meghosszabbitásáról szóló dekrétumot. 
Beavatott helyen arról is tudnak, hogy 
április 15-én ujból meghosszabbitják az 
ülésszakot és pedig május 1-ig. A kor- 
mánynak az a szándéka, hogy május 
elsejéig nemcsak már a parlament elé 
terjesztett, hanem a készülőben levő tör- 
vényjavaslatokat is letárgyaltatja. 

- Dumitrescua panamái ügyében a 
hadbiróság teljesen befejezte a vizsgá- 
latot, elkészült a vádirat is ugy, hogy a 
tárgyalást már március huszonegyedi- 
kére ki is tüzték. 

Fantasztikus vádak Németország 
ellen. Egyes francia lapok ujabban ismét 
feltálalják olvasóiknak azt a mesét, 
hogy Epp német tábornok tervet készi- 
tett, amely azzal az eshetőséggel szá- 
mol, hogy Németország megtámadja 

ULimburgot és Belgiumot. A németek 
természetesen a leghatározottabban cá- 
folják a németellenes francia lapoknak 
ezt a hirét. 

- Sulyos baleset érte tegnap Jebe- 
lean Jon mehalai gazda feleségét. A 
gazda Frateliaról kukoricaszárral meg- 
rakott kocsijával mehalai lakása felé 
igyekezett, amikor a kocsi kereke egy 
Bgödörbe került, a hirtelen zökkenésre a 
ocsi tetején ülő asszony elvesztette az 
gyensulyt és lezuhant. Esés következté- 

Mária Lioba, a Miasszonyunkról neve- 
zett iskolanővérek második kerületi zár- 
dájának gazdasági vezetője, hetven esz- 
tendős korában tegnap reggel meghalt. 
Holttestét a zárda kápolnájában ravata- 
lozták föl. Temetése ma délután három 
órakor megy végbe. 

BEudapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a Park Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

- Itélet a Leipnik-Macici perben. 
FialaKálmán dr. járásbiró tegnap hir- 
dette ki az itéletet abban a perben, ame- 
lyet Leipnik Alfréd dr. helybeli ügy- 
véd tett folyamatba Macici bank- 
igazgató ellen. Leipnik ügyvéd becsület- 
sértés miatt inditott pert a bankigazgató 
ellen, aki a feljelentés szerint szidalmaz- 
ta és tettleg is inzultálta. A járásbiróság 
több tanut hallgatott ki, majd Macici 
igazgatót bizonyitékok hiányában fel- 
mentette és az erkölcsi kártérit sr vo- 
natkozó igényt elutasitotta. Az itélet el- 
len Leipnik felebbezést jelentett be. 

égy otasz leány ujiat vitágitanak 
és villamos szikcák nattanmak ki a körmeti atát 
Nemrég nagy feltünést keltett tudo- 

mányos körökben az a hir, hogy egy az 
olaszországi Pirano városkában élő asz- 
szony fényt sugároz ki testéből. Ugyanez 
a jelenség most megismétlődött a Raven- 
nában élő P on ci Teréz 27 éves leánnyal 
is. Még a mult év decemberében a leány 
vetkőzés közben megfigyelte, hogy ujjai 
világitani kezdenek és ujjai hegyéből sis- 
tergő zajjal szikrák ugrálnak ki. Miután 
a különös eseménynek nemcsak maga a 
eee cacooa s«eee 

leány, hanem hozzátartozói is szemtanui 
voltak, a család a község orvosához for- 
dult tanácsért. Az orvos meghivta egyik 
kollégáját, akivel közösen megkonzultál- elesánsab 
ták a leányt. Több sikeres kisérlet után a 
két orvos is megfigyelhette a fényszerü 
kilöveléseket és mindketten kijelentet- 
ték, hogy semmiesetre sem állhat fenn 
szuggesztió, vagy szemfényvesztés. Or- 
vosi körökben az érdekes tünemény nagy 
feltünést keltett. 
eeeeeseseaesososeseDRakn«an 
- Vidám purim-egyveleg. A timi- 

soarai izraelita hitközség kulturelőadá- 
sai sorozatában vasárnap, e hó 17-én 
kedélyes purim-egyveleg kerül előadás- Mindennemü átalakitások, ra. A rendezőség a látogatók szórakoz- tások és vasalások a lego tatására gazdag müsort készitett elő, árakon mely kar- és énekszámokból, kisepb 
előadásokból és zeneszámokból áll. Sza- et 1 Bilófa körr bad bemenet mellett az előadás, a szo- anelulesei remán pilóta 
kásos 6 órai kezdettől eltérően, 5 órakor bescu herceg, a nemzetközi 

- Nyolcvannégy éves asszony gyanus 
halála. Pustinis községben még január 
2-án meghalt Coata Mária nyolcvan- 
négy éves özvegyasszony. Néhány nap 
előtt az elhunyt özvegyasszony leánya, 
Coata Anna aradi tanárnő feljelentést 
tett az ügyészségen, hogy anyja halálát 
bünös kezek idézték elő. Erre exhumál- 
ták az asszony holttestét és fején olyan 
sérülések nyomait találták, amelyek erő- 

szakos halálra mutatnak. A csendőrség 
nyomozást inditott és az egyik község- 

beli lakosnál több olyan házi eszközt ta- 

lált, amelyekben az öregasszony holmiját 

felismerni. Egy férfit letartóz- 

Megnyitó el 

vasárnap óravor 

árakor 

kedd órator 

szerda Tr kor 

ben sulyos belső sérüléseket szenvedett. 

ez 1 

En.akisöcsém! 
Jegyek: Lei 300-15-ig. A szinházi pénztárnál 

tona. Párisi jelentés szerint Beyrt 

tonát megölt és másik kettőt suly 

mérték után 

férfi- és fi 

kabátokat é 
öltöket 

Ee utányos árba 

IV., Eulv. Carol 

szövetség elnöke, tegnap repü 
elindultak Rómába. A két pilóta 
Kairó felé folytatja utját, majd 
pülést végez Indiába és azután vi 
Kairóba. 

- Cukorbetegek kivizsgálá 
beállitása (Tolerantia meghatá. 
legmodernebb elvek szerint tö 
Svábhegyi Szanatóriu 
(Budapest), Mérsékelt átalány 
(Diéta, laboratórium, vércuk 
ete.) 

-A tanitónak egyetemi vég 
lesz Németországban. Müncheni 
szerint Bajorországban a mostani 
végén megszünnek az összes tanit 
intézetek és a tanitók képzését ege 
más alapokra fektetik. Azok a fiata 
berek, akik tanitói pályára menne 
telesek középiskolai érettségi bi 
ványt szerezni és azzal az egyete 
csészeti karának tanitóképzési ta: 
mára iratkozni. A tanitói oklevél 
országban ezentul egyenértékü lesz 
egyetemi oklevéllel. 

Férfiöltönyöket 
iigen ió kivitelben, divatos szab 

sal március hó végéig 500 1 
reklámárban vállal 

MOFEMANM, uriszabó 
I.. Strada Eugen de Savova 1 

- A Karnevál jegyében indul 
a Halló ujszáma. A pesti Sziné 
ról a nizzai karneválig mutat be jó 
riportokat és képeket. Filmrovai 
Gaál Franci uj filmjéből, a Kisma: 
közöl képeket. Gyermeklap, divat, 
és rádiórovatok egészitik ki a 
amelynek ára 10 fillér. 

fégtáblán hányódnak a tenger 
pén. A Kaspi-tengeren kétszáz halász 
szire merészkedett a befagyott viz je 
Lékeket vágtak és ugy halásztak. M 
juk közben nem vették észre, hogy b 
az olvadás. A halászok egy nagy jégt 
rekedtek, amely a tenger közepe felé 
velük. Hetven halásznak sikerült ré 

uszva, részben pedig jégtá 

ugrálva, szárazföldet érni. 

megmentésére repülőgépek indultak e 

dig néhány halászt már sikerült is me 

- Vérfürdőt rendezett egy őrült! 

megsebesitett. A katonát letartóztat 



már igen kevesen tudnak és még 

ben emlékeznek, hogy micsoda örö- 

csoda vidámságot jelentett a mi 

osunkban, amidőn a Trimmel, a 

! Fekete Medve és a Zenélő óra, 

zkedvelt korcsmák, hirül adták a 

gnek, hogy megérkezett a hires és 

Szalvator sör. Megteltek akkor 

e a restaurációk, szapora léptekkel 

hozták a fürge ganimédek minden 

a habzó ébenfekete nedüt, mert 

ort inni egyenesen kötelességének 

te minden polgár, bármilyen drága 

; ára. Defraudanten-Biernek nevez- 

a sört, harminckét krajcár volt egy 

de viszont bizonyos, hogy kiadós 

ben is, mert aki megivott belőle 

rom korsót, ha nem volt embere az 

nak, könnyen megtörténhetett vele, 

lahöz vágta a nehéz ital. 

e hát attól nem kellett félni, mert a 

osi polgár megitta mindig az ő por- 

s anyagilag se ment senki azoktól a 

ekét krajcároktól tönkre, mert akko- 

viszont nem ittak báritalokat, nem 

rendszeres éjszakai dáridók. Ebéd és 

előtt zajlottak le inkább ezek a 

s tiszteletére rendezett körmenetek. 

egenforgalmat is teremtett a Szalva- 

sak ugy tódultak be a vidéki urak. 

idény is olyan kedvező volt, hogy 

Mértéket i indent elintézzen a vidéki. 

an Zsivkovitsnál a tavaszi ruhára, 

nél is ki kellett választani az uj 

endőt és kalapot, azután még egy ug- 

nagytratikba megvenni a purzicsánt, 

egovinát és a Kyrt, amelyekből a ki- 

aját töltésü cigaretták készülnek, az- 

miután ily jól sikerült minden ko- 

- már vár a sör-éden, a rév, ahol a 

é 

chutect tácsi bülcs szentenciái 
ülöntözű izmusokcát és mosotygá emtékek 
i mácciusi söcözések vidám kocszakától 

kifáradt utazókat a sörök királyával üditik 
a gyorsan odarepülő pincérszabásu angya- 

lok. 

Ha azonban már a sörről beszélünk, ne 

resteljük, rendezzünk egy kis históriai visz- 

szapillantást, annál is inkább, mert a sörö- 

zés történetét ugysem hallottuk soha mél- 

tatni az iskolai katedráról. Vegyük tudomá- 

sul tehát, hogy a sör élvezete nagyon régi 

keletü. Már az egyiptomiak is sört ittak. 

Csak nem az igazit, mert ők még nem hasz- 

nálták a készitésnél a komlót. Az igazi sört 
a klastromokban gyártották először Német- 

és Franciaországban, már közel ezer éve, a 

klastrom-kertekben nevelték először a kom- 
lót és a sörgyártás titka is a kolostorokból 

terjedt el aztán a városokba. A barátok 

voltak később is, akik először készitették 

önmaguknak a nagyon erős Pater sört, a 

későbbi Szalvator ősét, viszont alattvalóik- 

nak és a laikusoknak a könnyebb sört, 

Nekik ugyanis Bajorországban főtáplálé- 

kuk volt a sör, mert a hal- és lisztételek, 

amelyekhez csak kevés tojást és vajat vet- 

tek, kevés erőt adtak. Ebből a Pater sörből 

lett később a Szalvator sör, amelyet Mün- 

chenben nagy népünnepélyek közepette 

mértek ki később mindenkinek és amelyet 

szentatya-olajnak neveztek el a bajorok, 

egyházi eredetéért és jóságáért. Ezt a Szal- 

vator sört azután később az egész világba 

exportálták és a mi városunkban is bizo- 

nyos derüs ünnepélyességgel fogyasztották 

el. Ugyanis a vendéglősök ilyenkor fez, ka- 

kestaréj és mindenféle mulatságos formáju 

papirsapkákat osztogattak szét a vendégek- 

nek, akik ezeket sörivás közben a fejükre 

tették. ; 
Adjuk azonban át a szót ezen idők leghi- 

telesebb tanujának, Schu bert bácsinak, 

aki már első kérdésünkre azt a fölényes vá- 
................................. 

5. OLDAL 

laszt adja, hogy nehéz az akkori idők jó 

ivóit felsorolni, mert régi városunkban sen- 

ki sem vonta ki magát az ivás alól. Minden- 

ki lelkiismeretes alapossággal megitta a 

maga porcióját. Akkor még nem ismerték
 

azt a vegetáriánusságot és azt az antialko- 

holizmust, ami rosszabb az antiszemitiz- 

musnál is, - szögezte le Schubert bácsi, 

aki nagy ellensége az összes izmusoknak és 

felfogását érvekkel is támogatni tudja. Az 

antialkoholizmus mindennek csak árt, - 

mondja. Art a gyárosnak, a szőlőtermelő- 

nek, a vendéglősnek, az állam jövedelmei- 

nek. Mire való az a gyámkodás? Hisz akik 

isznak, azok már rendszerint felnőtt, ésszel 

biró emberek. És éppen azért isznak, mert 

már megjött az eszük. Ha te nem tudsz inni, 

vagy nem akarsz inni, - hát ne igyál, senki 

se mondja neked, hogy muszáj. De ha nem 

irod az italt, vagy nem tudsz ember ma- 

radni, ha megittál egy liter bort, - akkor 

maradj magadnak és ne ránts be másokat! 

Ugyanilyen okosan tiltakozik Schubert 

bácsi a növényevők ellen is. Hát miért te- 

remtette az Isten az ökröt, a borjut, a li- 

bát? Azt akarják talán, hogy azok mind 

megdögöljenek maguktól a mezőn vagy az 

udvaron? És az a növényevés mire vezes- 

sen? Mit akarnak tulajdonképpen ezek a 

növényevők? Talán a szegény jószágok elől 

akarják lelegelni a zöldséget, a füvet? Kü- 

lönben az ivással ugyis baj van, - fejezi be 

fejtegetéseit Schubert bácsi. Ma már nem 

isznak az emberek rendesen és jól, pedig az 

erőt ad. De hát viszont költséges is, meg a 

kedv is hiányzik hozzá. Igaza van Schubert 

bácsinak. A vidámságon mulik minden. Az 

pedig épp ugy eltünt rég, mint ahogy letün- 

tek ezek a valahai mosolygós márciusi sö- 

röző napok. Fr. 

....... ooso8..
 

LEMONDÁSAT. Az utóbbi idő- 

mételten felmerült a hir, hogy 

lonald angol miniszterelnök, hama- 

i visszavonul. Nemrég még arról 

tek, hogy ez a visszavonulás csak 

gol király uralkodásának negyed- 

dos jubileuma után történik meg. 

abb londoni hir szerint Macdonald 

a akar május végéig várni, hanem 

tságára és betegeskedésére való 

ettel, már a közeli napokban válik 

miniszterelnökségtől. Utódja 

ieg Ealdwin helyettes minisz- 

k lesz. 

Ma folytatják a Rintelen-pert. A 

Rintelen dr. volt osztrák követ 

ulási perének folytatását. Klee 

ő ugyanis még mindig beteg és 

lenhetett meg a tárgyaláson. A 

i biróság ugy határozott, hogy ma 

yvalást akkor is folytatja, ha Klee 

ábbra is beteg lesz. 
öhlich Gusztáv - vőlegény. Né- 

lét előtt nagy szenzáció volt, hogy 

lich Gusztáv, a világhirü német 

nész válik a feleségétől, a magyar 

Gittától. A válás azonban eddig 

lem történt meg, mivel Fröhlich 

t hajlandó teljesiteni azokat az 

követelményeket, amelyeket Al- 

ta támasztott. Ennek ellenére 

Fröhlich máris ujból eljegyezte 

Menyasszonya a cseh szárma- 

arova Lida filmszinésznő, aki- 

tóbb együtt lépett fel. Fröhlich 

ár engedékenyebb Alpár Gittával 

és ügyvédje utján uj tárgyalást 

IcDONALD A NAPOKBAN BE-I - Tavaszi i
dőjárás az egész országban. 

Tegnap reggel a hőmérő 1 fok hideget mu- 

tatott, de napsütéses idő mellett a hőmér- 

séklet csakhamar emelkedni kezdett és dél- 

után kettőig elérte a 14 fok meleget a na- 
pon. Délután ujból hüvösödött az idő, azon- 

ban este kilenc órakor is még mindig 6 fok 

meleg volt. Munteniában, Moldvában, 

Besszarábiában, Dobrudzsában és más or- 

szágrészeken mindenütt erősen tavaszodik 

már. A méteorológiai intézet jelentése sze- 

rint délnyugaton és keleten, esetleg kisebb 

felhősödés várható, a nappali hőmérséklet 

emelkedik, az éjjeli lehülés azonban tovább- 

ra is erős. 

tárgyaláson. A sannicolaul-marei adóhiva- 

talban történt szabálytalanságok ügye még 

mindig foglalkoztatja a biróságot. A tör- 

vényszék tudvalevőleg Kovács Imre sik- 

kasztó adóhivatali főnököt öt esztendei bör- 

tönre itélte, de az egyik tárgyaláson az 

ügyész a vádat kiterjesztette Zlatescu 

Stere volt timisoarai pénzügyigazgatóra is, 

aki időközben pénzügyi főfelügyelő lett és a 

fővárosban teljesit szolgálatot. A helybeli 

törvényszék tegnapra tüzte ki a tárgyalást,
 

amelyen Zlatescu nem jelent meg. Buzoianu
 

ezért kérte Zlatescu azonnali letartóztatá- 

sát, mert a vádlott szándékosan nem jelent 

meg a tárgyaláson. A törvényszék kimon- 

dotta, hogy amennyiben vádlott nem jel
e- 

nik meg a legközelebbi tárgyaláson, ugy a 

belügyminiszterium utján intézkednek majd 

letartóztatásáról. 

A FRANCIA KATONAI SZOLGALATI 

IDő FELEMELESE. Párisi jelentés szerint 

a francia kormány tegnap terjesztette a ka- 

mara elé a katonai szolgálatnak két eszten- 

dőre való felemeléséről szóló javaslatát. 

Hogyha a parlament a javaslatot törvény- 

erőre emeli, akkor ötezer tisztet, akiket ta- 

- Egy vádlott, aki nem jelenik meg a 

MEGKORONAZZAÁK A KILENC ÉVES 

SZIAMI KIRALYT. Bangkokból jelentik, 

hogy Ananda Mahidol kilenc éves sziámi 

király nem marad már sokáig a lausannei 

elemi iskolában, hanem visszatér Bangkok- 

ba, ahol keleti pompával fogják megkoro- 

názni. Az országos ünnepségekre az előké- 

születek máris megkezdődtek. 

- Adományok. A szegény magyar 

anyanyelvü diák javára tegnap a követ- 

kező adományok érkeztek a Déli Hirlap 

kiadóhivatalába: M. I. ötven lei, N. H. 

száz lei. Az eddigi gyüjtés eredménye 

ezerkilencszáznegyven lei. 

- Tolvaj szomszédasszony. Grabati 

községben a napokban özvegy Anton 

Margit házában tolvaj járt és a diván alá 

rejtett ötvenkétezer leit elvitte. A gyanu 

Rosenzweig Katalin szomszédasz- 

szonyra irányult, mert csak ő tudta, 

hogy Anton Margit hol őrzi készpénzét. 

Rosenzweig Katalin a betörést követő 

napon nagyobb bevasárlásokat eszkö- 

zölt és ugyanakkor jelentkezett csend- 

őrségen egy asszony, aki elmondotta, 

hogy egyik este tetten érte Rosenzweig 

Katalint, amint az udvarában valamit el- 

rejtett. A csendőrök erre átkutatták az 

udvart és az egyik sarkában elásva ta- 

láltak negyvenötezer leit, amely az el- 

lopott pénzből való volt. Rosenzweig Ka- 

talin erre beismerte a lopást. A tolvaj 

asszony ellen megindult az eljárás. 

- Légi forgalom Oroszországgal. Romá- 

nia és Csehszlovákia között tárgyalások in- 

dultak meg a Prága -Bucuresti-Odessza 

közötti légi forgalom megnyitására. A Prá-
 

ga-Bucuresti közötti légi forgalmat meg- 

hosszabbitják majd Odesszáig és ezzel ka
p- 

csolatot teremtenek Oroszországgal.
 Tervbe 

vették a Prága Cernauti Moszkva légi 

..... 

A Ilo 
1935. évi üdülőutazásai 
olyan olcsók, hogy mindenki meg- 

engedhet magának egy tengeri utazást, 

amellyel szellemileg és testileg fel- 

irissül. 

Tavaszi középtengeri-utlazás 
305 márkától 

Madeira-utlazás - - 250 

Olcsó társasutazások New-Yorkba és 
vissza 1935 március i5 és május 18-án 

ellátas és szállodával 

185.- dollártól 

Program az egész évrel 

Prospektusok és felvilágositások a 

Norddeuiselher tloyaremen 
. MissLER s. a. R. utazási irodában, 

Timisosra IU., Str. I. c. Eratianu 39 (10) 

Telefon 2860 

zzzzzzzri 
- Gyükos merénylet készült a pápa 

ellen. A párisi Le Jeur cimü lap római 

jelentése szerint a napokban Pi u s pápa 

élete komoly veszedelemben forgott. A 

Vatikánban megjelent egy mexikói kato- 

likus férfi és pápai kihallgatast kért. 

Minthogy azonban egy Mexikoból szár- 

mazó jezsuita szerzetes az illetőről rossz 

információt adott, az audiencia elmaradt. 

A mexikói férfi azonban naponta zaklata 

a pápa környezetét az audiencáért, mire 

átadták a rendőrségnek. Megmotozása- 

kor éles tőrt találtak nála. Vatószinünek 

tartják, hogy a mexikói, aki odahaza a 

vallásüldözők pártjába tartozik, a pápa 

ellen gyilkos merényletet akart elkövetni. 

a Freund Leó zongoramüvész önálló 

hangversenyét március 26-án este 9 óra- 

kor tartja városi szinházban. Musora ki- 

zárólag Chopin müveiből áll, a legszebb 

és legértékesebb számokból. A hatalmas 

4 tételes H-moll szonáta, amely a zon- 

gorairodalom egyik legsulyosabb müve, 

a ballada, barcarolla, 3 keringő, 2 noc- 

turne, 2 prelude, 2 polonaise mind oly 

változatossá és széppé teszik a műsort, 

hogy a közönség nagy érdeklődésére 

számithat. Jegyek már most a szinházi 

pénztárnál kaphatók. 
- Folyik a harc Bacalbasa mandátu- 

máért. A fővárosból érkező jelentés szerint 

Ifov-megyében már megindult a választási 

küzdelem a Bacalbasa halálával meg- 

üresedett képviselői madátumért. Az ilfovi 

törvényszékhez öt listát nyujtottak be. A 

nemzeti parasztpárt még nem határozta el, 

hogy kit jelöl, azonban valószinü, hogy je- 

löltje Perieteanu volt igazságügymi- 

niszter lesz. Az ilfovi törvényszék egy kon- 

tesztáció alapján máris megsemmisitette a 

választás előkészületeit és azok megismét- 

lését rendelte el. A választás uj időpontja 

még nem ismeretes. 
- Ahol kutyahust esznek. Csehország 

németlakta vidékein az ipar teljesen elpusz- 

tult, a mezőgazdaság pedig pang. Ennek kö- 

vetkeztében a lakosság között óriási ny - 

mor lett urrá. A Csesko Slovo cimü lap sze- 

rint az egykor jómódu vidéken a lakosság- 

nak már lóhusra sem telik és kutyahus fo- 

gyasztásra fanyalódott. Turnau, Melnitz és 

más városokban a piacon árulják a kutya- 

hust. 

pPálinka helyett ecetsavat ivott. 

Tragikus körülmények között halt meg 

Dejan községpen Bojtor Sztaniszláv 

ötvenkét éves gazda. Az idős ember 

szekrényből a pálinkás üveget akarta k 

venni, de tévedésből egy másik üveg 

fogott meg, amelyben ecetsav volt. Bo. 

tor nagyot huzott az üvegből és ut 

irtózatos kinok között összeesett. A 

annyira összemarta a gazda be 

szeit, hogy Bojtor kinos szenvi dé 

Ő 

karékossági okokból nyugdijaztak, vissza- 
a Párisban tartózlaodó Alpár 

hivnak szolgálattételre. 
forgalom meginditását is. 

/ meghalt. 



A városunkban vendégszereplő zsidó 

operettegyüttes ma, szerdán és holnap, 
csütörtökön este tartja utolsó előadá- 

sait. Ma, szerdán este félkilenc órakor a 

Zigeinermáderi cimü, vig zenés operett 
kerül szinre, Sidy Thal ebben a darab- 

ban is kitünő szerephez jutott. Holnap 
közkivánatra a Harz was benkt cimü 
darabot ismétli meg a társulat, délután 
5 órai kezdettel, félhelyárakkal. Minden- 
kinek alkalma van megnézni ezt a nagy- 

sikerü darabot, amely az anyai sziv meg- 

4 

pompás 
Rendkivül nagy az érdeklődés a szom- 

bat esti szezonnyitás iránt. Az Én és a 
kis öcsém olyan rendkivüli csemege, ami- 
lyenre régen vágyódik a szinház közön- 
sége. Lesznek olyanok, akik többször 
egymásután is megnézik. 
Én és a kis öcsém librettója hangula- 

tes, mulatságos és amellett szellemes, 
mindvégig lekötő és rendkivül mulattat- 
ja a közönséget. 

En és a kis öcsém zenéje dallamos, fül- 
bemászó és hamar lesz népszerüvé, már 
a premieren fogják dudolni a slágereket. 
Én és a kis öcsém cimszerepét Erényi 

Böske játsza, aki ebben a szerepben fe- 
lülmulja önmagát. 

Én és a kis öcsém nyolcszor egymás- 
utáni előadásban van müűsoron, de biztos, 

hogy prolongálni fogják, mert ilyen da- 

16-án a régi, kedélyes 

Hermann Leopoldi és Betja Milskaja 
előadóestjének végleges dátuma hétfő, 
március 18. A két müvész dalai nyomán 
megelevenedik a régi,kedélyes Bécs, min- 
den szinével, izével és humorával. Két 
zongorán, ördögi ügyességgel figurázzák 

ki mai életünket, minden bánatunkat. 

Milskaja bájos egyénisége, brilliáns zon- 
gorajátéka, finom, decens előadómüvé- 

fiinház 
jhta este a 2igeinerműdect onecett kerül színze, holnapn 
détután félhetyárakkat a Hacz was tenkt, este nedi 
a Mádect fin Pailennet Gucsuzik Sidy That 

ható apoteózisa. Este félkilenc órakor a 
zsidó társulat repertoárjának talán leg- 
értékesebb és legjobb darabja kerül 
szinre, a Máderl fin Pojlen cimü ope- 

rett. Ennek az előadásnak a keretében 
vesz bucsut a közönségtől Sidy Thal és 

az egész társulat. Reisch igazgató, Teff- 
ner, Sadigursky, a bájos kis gyermek- 
szinész, Lidin és a többi kitünő szinészek 

is megérdemlik, hogy zsufolt ház bu- 
csuztassa őket. A bucsuelőadások iránt 
óriási az érdeklődés. 

egy estére a 

szombaton, mávcius 16-án este kezdődik 
a magyat szinház én és a his öcsém! cimű 

opeceitel 
rab már nagyon régen nem szerepelt a 

timisoarai szinpad müsorán. 

En és a kis öcsémet minden szinház- 
járónak legalább egyszer meg kell nézni 
és ha egyszer megnézte, minden jó em- 
berének ajánlani fogja. 

A jegyek rohamosan fogynak. Kérjük 
a közönséget, hogy a vasárnapi tüleke- 
dések elkerülése végett, idejében váltsa 
meg a jegyét. 

A magyar szinház müusora: 

Szombaton, március 16-án este 9 órakor: 

Én és a kis öcsém. Operettpremier. 

Vasárnap, március 17-én délután 3 óra- 

kor: Én és a kis öcsém, délután 6 órakor: 

Én és a kis öcsém, este 9 órakor: Én és a 

kis öcsém. 

Jegyek a szinház pénztáránál 

délelőtt 10-1 és délután 4-6-ig. 

naponta 

Harmann Leapoldi és Befja Miskaja hettén, március 
Bécsel varázsolja elénk 
szinházban 

szete és kellemes hangja egy csapásra 

megszerzi részére a közönség szimpatiá- 
ját. Leopoldi hamisitatlan bécsi humora 
saját szerzeményü, világsikert aratott 
kupléiban állandó derültségben tartja a 
nézőket. 15 számból álló, több mint kát 
órás müsoruk már maga is szenzáció. 

Jegyek a szinházi pénztárnál 20-120 

leies árban. 

Asszonyom 
Saját érdekében keresse 
fel most megnyilt 

Elegant" divatszalont 
ahol kabátok, kosziümök és 
ruhák a legszebb kivitelben 
mérsékelt árban készülnek 

III., Str. Timotei Cipariu 1 
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- Az állásából elbocsátott vasutas. A 
helybeli itélőtábla mint közigazgatási 
biróság elutasitotta tegnap Gera Má- 

tyás elbocsátott vasutas keresetét. Gera 
Mátyás tizenhat évi szolgálat után a 
nyelvvizsgán való elbukás miatt fegyel- 
mi biróság elé került, amely elrendelte 

rendelkezési állományba való helyezését. 
A vasut döntését Gera a közigazgatási 
birósághoz felebbezte meg és állásába 
való visszahelyezését kérte. A keresetet 
azonban elutasitották 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kö- 

töttek Bugar Eftimiu vasuti tisztviselő 

és Major Róza, Lefkovics Jenő kereske- 
dő és Deutsch Laura. Meghaltak özvegy 
Andris Ulrikné, született Traube Emma 
72 éves és Niesz Anna 51 éves korában. 

- A vonaton elkábitottak és kifosz- 
tottak egy képviselőt. Veszedelmes ka- 
landban volt része Abrudbán yai 
Ede dr. magyarpárti képviselőnek, akit 
a vonaton kifosztottak. A képviselő a 
kamara üléseire utazott a fővárosba és 
az egyik elsőosztályu vasuti fülkében 
foglalt helyet. Teius és Brasov között 
ismeretlen tettesek valamilyen kábitó- 
szerrel elaltatták és Kivették zsebéből a 
pénztárcáját, amelyben nagyösszegü 
készpénz volt. A képviselő csak akkor 
vette észre, hogy meglopták, amikor a 
kábitószer hatása elmult és magához 
tért. Az esetről jelentést tett a belügy- 
minisztériumnak. 

- 

étszáz leivel, egy teljesen jelenték- 

lomos lett ma. Egyetlen pillanatig sem 
szünt meg bizalommal és kitartással ját- 
szani az Állami Sorsjátékon, mert tudta, 
hogy a szerencse csakis ahhoz pártol, 
aki állandóan utána jár. Az uj terv, a- 
mely a negyed sorsjegyek számára is 
milliós nyereményeket állapit meg, hasz- 
nára vált. Melléksorsjegyének a számát 
kihuztákegy milliósnyereménnyel, amivel 
e kereskedő élete legjobb üzletét kötötte. 

egy negyed sorjegyével. 

telen áru árával, e kereskedő mil- 

Vegyen idejében s. 
jegyet az ALLA 
SORSJATÉKRA 

Ne haladjon el a sz 

- Siversenyzőket elboritott a hólavi- 
na. Tirolban az egyik siverseny alkalmá- 

val a versenyzőket elboritotta egy hó- 
lavina. A tizenhárom versenyző meg- 
mentésére nyomban megkezdték a mun- 

kálatokat, de mire kiásták őket, kilenc 

versenyző már halott volt. 
mema 

- Dugulás és aranyeres bántalmak, 

gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzza- 

dás, a has állandó puffadtsága és a rekesz- 

izom gyakori feltolódása, hát- és derékfájás 

ellen a természetadta „Ferenc József" kese- 

rüviz, kisebb adagokba elosztva, naponta 

többször bevéve, hathatós segitséget nyujt. 

Tudományos megfigyelések beigazolták, 

hogy a Ferenc József viz alhasi megbetege- 

dések eseteiben - tultáplált, vérbő egyé- 

neknél is - gyorsan, biztosan és mindig 

enyhén hat. 

- Felakasztotta feleségét, hogy rá- 
ijesszen. Az érsekujvári csendőrség le- 
tartóztatta Prochászka Ferenc gaz- 

dát, mert gyilkos merényletet követett 
el felesége ellen. Prochászka az asszonyt 

szabályszerüen felakasztotta, de szeren- 
cséjére feleségének, a szög olyan ala- 
csonyan volt a falba verve, hogy a sze- 

rencsétlen nő lábafejével elérte a padlót 
és igy megmenekült a haláltól. Prochász- 
ka beismerte, hogy felakasztotta felesé- 
gét, de kijelentette, hogy csak meg akar- 

ta ijeszteni, mert az asszony nem foga- 

dott szót neki. 

Az I. osztaly huzása március 15-én. 
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Banca Oehlgisser éz Horowitz Timisoara Banca Centrala 
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......................... e 

rencse mellett tétlen 

Sport 
A FUTBALLVEZÉR ATSZERVE 

A KÖZEPEUROPAI KUPAT 

Meisl Hugó, az osztrák futball 

érdekes módon akarja átszervezni 

európai kupát. A jelenlegi rendsze 
sági okok miatt tartja hátrányosna 

nösen azon csapatok számára, amelyi 

az első fordulóban kiesnek. Meisl a 
rendszer helyett egyfordulós bajno 

akar rendezni, vagyis középeuróp 

helyett középeurópai bajnokságot. 

vevő országok négy-négy csapatta 

pelnének és ezek két csoportban ját 

nak egymással. A csoportgyőztesek a 

külön döntőben küzdenének az elsőség 

bajnoki rendszer azzal az előnnyel 

hogy mindegyik együttes egyenlő 

mérkőzést játszana megtalálná számi 

. 

A 

Eredményes vivóverseny 

A Győri Vivóklub tiz éves fen 
alkalmával kitünően sikerült 
senyt rendezett, amelyen bu 

szombathelyi, magyarévári és ke: 
lyi vivók vettek részt. A neg 
versenyző közül Gerevich k 
első helyre nyolc győzelemmel, 

dik helyet Kovács foglalta 
győzelemmel, mig a harmadik 

tovich lett hat győzelemmel,



A Im rési engedelyek ügyét szabá- 

endelet szerint azokat az ital- 

zeszes italokat pohárszámra le- 

mérni, vendéglői engedélyre le- 
rélni. Korlátolt italmérési enge- 

melyeket kávéházak részére ad- 

szintén becserélhetők vendéglői 

ekre. A cukrászdák részére ki- 
gedélyek helyébe csakis ezeknek 

ngedélyt lehet kiadni. A gyógy- 

ak részére kiadott italkimérési en- 
eket bevonják és a vásári italki- 
rii engedélyeket is megsemmisitik. 

redelet leszögezi még azt is, hogy az 

anyiló budanesti me 
cius 21-én nyilik meg a budapesti 

azdasági kiállitás, amely március 
marad nyitva. Ebből az alkalom- 

önböző kedvezményekben részesi- 

rleynii Budapestre utazó külföldieket. Az 

elés a kállitási igazolvány felmuta- 

mellett március 15-től március 

vizum nélkül lehet Magyarország- 
2 azni. Az utólagos vizumot 2.50 
Hő kezelési költség lefizetése ellené- 

na vásár területén müködő utlevél- 

n AiM deltségnél lehet megszerezni. A 

eletttálai tási igazolvány alapján féláru me- 

lehet utazni az összes ma- 

dlnui 
ottak véleménye szerint nak vég- 

ag összege nem haladja tul a tizenki- 

meg kell semmisiteni 

keny ulazási és vizumkedvezmény a jövő héten 

Ikészült az állami költségvetés és be- / 

egyesületi otthonok, klubok, olvasókörök 

és más egyleti helyiségek részére a köz- 
ségekben kiadott italmérési engedélye- 
ket be kell vonni és meg kell semmisiteni. 

Az utóbbi rendelkezést a helybeli ven- 
déglős és kávésok ipartársulatának ké- 
relmére adták ki. Az ipartársulat ugyan- 

is már egy év előtt az italmérési engedé- 
lyek első becserélése alkalmából kérte, 

hogy a községi kliubok és olvasókörök ré- 
szére kiadott italmérési engedélyeket 
semmisitsék meg. A községi klubok és 
olvasókörök italmérési engedélyeit még 
április elseje előtt be kell küldeni a pénz- 
ügyigazgatóságnak, amely azokat a mo- 

nopolhivatalhoz továbbitja megsemmisi- 

tés végett. 

zűgazdasági kiállitásra 
gyar vasutak vonalain. Az utazási ked- 

vezmény március 15-én lép életbe. Buda- 

pestre még március 26-án délelőtt kilenc 

óráig lehet kedvezményesen utazni, mig 

a visszautazásnál március 21-től április 

elsejéig lehet a kedvezményt igénybe 

venni. A román vasutak a visszautazás- 

nál március 23-tól ötven százalékos ked- 

vezményt nyujtanak. A román vasuta- 

kon a kedvezményt április elsejéig lehet 

igénybe venni. A kedvezményekre fel- 

jogositó kiállitási igazolvány ára két- 

száz lei és az a Déli Hirlap kiadóhivata- 

lában kapható. 

ben azonban csak a rendes kiadások fog- 

laltatnak, mert például a hadsereg fel- 

szerelésére vonatkozó kiadások külön 

és fél milliárdot. Ebben az összeg- 
asse-eogegzes 

költségvetés tárgyát képezik. 
é 

sági Lady Hamilton) 
A Déli Hirlap 

zt, amelyet a kofátol kapott, elé- 

n csörgette a kezében, aztán bele- 

tta nadrágja zsebébe. 

p történt meg Kondoros István- 

ször, hogy az egyik zugutcában 

egy pálinkás butikba 

volt egész napon át és közbe csak 

rab kenyeret evett. 

lőkelő és gazdag urak pezsgőbe és 

s borba fojtják a bánatukat, - 

gatta magában - amikor szerel- 

elveszitik. En nem vagyok már 

lőkelő, sem pedig gazdag. Nekem 

nka is. 

eservesen mosolygott. 

somó hozzaja hasonló szárnyát 

tt ember gubbasztott körülötte a 

mérésben. Kéregetéssel, alkalmi 

al és gyanus módon szerzett pén- 

jüket mind elitták. 

utik tulajdonosa csak ugy adta 

z italt, ha annak árát előre lefi- 

Ha valamelyiknek elfogyott a 

kkor a mámortól dadogó hangon 

rjatok csak egy kicsit. Mindjárt 

Csak megpemnelelk az utcán né- 

sast. 

yleg negyedóra, félóra mulva 

irta: KUBÁN ENDRE 

eredeti regénye 

visszajött s felmutatott egy csomó apró- 

pénzt, amelye' az utcán összekoldult. 
Aztán tovább ivott. 

Estefelé Kondoros szeme elé már fá- 
tyolt font a pálinkarészegség gőze. A fá- 
tyolon tul, mintha Magda képe tünt vol- 

na föl előtte. Igen, Magda volt. Szép voit, 

bájos volt és mosolygós. 

Egyszerre aztán a ködön át egy ele- 

gans fiatalembert látoótt Magda felé siet- 
ni. Oda is szegődött melléje. A lány pe- 

dig kacagott rá. Aztán a fiatalember 

megfogta Magda karját, a magáéba öl- 

tötte és elsietett vele. 

Kondoros ugy érezte, hogy utána kell 

szaladnia a nevető párnak. 

Fölugrott. 

A pálinkamérő ember odalépett hozzá: 

- Mi az? Már nincsen pénze. hogy el- 

megy? Maga most volt itt először nálam. 

Jöjjön csak máskor is. EÉs aztán tudja 

meg, hogy itt lehet majd olcsón aludni is 

éjjel. Agy nincs, de az asztalokon, a pa- 

dokon és a padlón elég hely van ám. 

A köd eltünt és vele együtt eltünt Mag- 

dának és annak a fiatalembernek a képe 

Kondoros azonban mégis kifelé tar- 

egeceeeeDe eeseoseeeee00es 

NEM LEHET TöBB ANGOL ÁRUT 

BEHOZNI. Az iparügyi miniszter elren- 

delte, hogy a külkereskedelmi hivatal a 

mai naptól kezdve ne intézze el az angol 

áru importálásának engedélyezésére vo- 

natkozó kérelmeket és ne is állitson ki 

ujabb importengedélyeket. Az Augliából 

importált cikkek mennyisége ugyanis 

már meghaladta a megszabott mennyi- 

séget. 

A bankok müködési szabályzata elké- 

szült és azt a legfelső banktanács is jó- 

váhagyta. Ez a szabályzat egységes elő- 

irásokat tartalmaz valamennyi pénzin- 

tézet részére. A most elfogadott szabály- 

zat csak formula, melyet a bankoknak 

nem kell szószerint alkalmazni, hanem 

ennek alapelvei szerint készitik el saját 

müködési szabályzatukat. 

Lengyel-magyar árucsere kibővitése. 

Varsói jelentés szerint a lengyel-magyar 

kereskedelmi tárgyalások a közeli napok- 

ban ujból megkezdődnek. Varsóból egy len- 

gyel küldöttség utazik Budapestre, hogy ott 

a lengyel-magyar árucsere kibővitéséről 

tárgyaljon a magyar kormány megbizottai- 

val. Erre vonatkozólag az elvi megállapo- 

dás már Gömbös Gyula magyar miniszterel-
 

nök mult őszi varsói látogatásakor jött 

létre. 

Lanyha a buzapiac forgalma. A bánsági 

gabonapiacon az irányzat még lanyha és 

ugy a kinálat, mint a kereslet gyenge. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 76 

kilós 400, torontáli buza 78 kilós 405, ten- 

geri 205, zab 280, takarmányárpa 280, ta- 

vaszi árpa 300, korpa 225, takarmányliszt 

245, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 600, nagymalmi liszt 630, 

muharmag 440, tökmag 540, napraforgó- 

mag 360 lei száz kilónkint. A lucerna 45 és 

a lóhere 35 lei kilónkint. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 

23.50-23.80, angol font 475-485, olasz 

lira 8.80-9.20, dollár 98-110, német már- 

ka 38-40, holland forint 67-69, cseh k
o- 

rona 4-4.50, magyar pengő 24-26, osz- 

trák schilling 23-24, 

dinár 2.20-2.50. 

eseeeeseseseesese 

Amikor már az ajtó mellé került, egy 

sötét zugolyból rászólt valaki: 

- Hó, megállj! 

A hangjáról ráismert ismeretlen ba- 

rátjára. 

- vVárj csak egy pillanatig, megyek én 

is, - szólalt az meg másodszor is. 

Kihörpintette a kis pálinkás üveg tar- 

talmát, azután fölállott, nagyot nyujtó- 

zott és szólt: 

- Mehetünk! 

Kiléptek az utcára, ahol akkor már 

meglehetősen sötét volt. 

Egy darabig -ótlanul mentek, aztán 

megszólalt az ismeretlen: 

Én már napok óta nem járok a 

parkba aludni. 

Nem láttalak, - felelte Kondoros 

nem tudtam, mi van veled. A parkban 

már hideg van és az elmult éjjel arra éb- 

redtem, hogy a hidegtől teljesen meg- 

gémberedtem. Otthagytam a padot és el- 

vánszorogtam a hid alá. Ott aludtam. De 

csak kevesen voltak. 

Mondtam neked, hogy a hid alá 

csak nagyon rossz időben mehet az em- 

ber éjjeli szállásra. Akkor ugyanis a 

rendőrök nem szaglásznak arra. Most
 az- 

ért szóltam rád a pálinkabutikban, hogy 

figyelmeztesselek, hol mindenhol lehet 

télen aludni, mert látom, még mindigz 

nem tanultál bele egészen a hajlékt
alan- 

ságba. Én már a második telet tölt
öm la- 

kás nélkül. 

Kondorosnak ugy tetszett, hogy ie
me- 

retlen cimborája elérkezett a közlékeny
- 

zloty 18.80-19.50, 

Nagy választék 

prima, madern butorokban 
Régi butorok moderni 
zálását olcsón vállalja 

Timisoara 1. Bulev. Reg. ferdinand 6. 
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TILrAnOZAS A ETKIN 

ELADASA ELLEN. Tokiói jelentés szerint 

a keletkinai vasutak eladásáról szóló szer- 

ződés ideiglenes aláirása Japán és Szovjet- 

oroszország megbizottai között végbement. 

A végleges aláírás a jövő héten történik 

meg. A nankingi kinai kormány a szovjet 

kormányhoz táviratot intézett, amelyben a 

keletkinai vasut eladása ellen tiltakozik. 

Az élő állat ára. A helybeli állatvásáron 

a felhajtás igen nagy és a kereslet is élénk. 

Az élő állatok átlagára kilónkint a követke- 

zőképpen alakult: exportképes kövér ökör 

10.32 lei, közepesen kövér ökör 8. 50 lei, so- 

vány ökör 6.75 lei, két éven alóli tinó 7.50 

lei, hat hónapon alóli borju 13. 14 lei, levá- 

gásra való tehén 4.25 lei, levágásra való bi- 

ka 6.33 lei, husnak való sertés 14 lei, hizott 

sertés 18.14 lei, juh 5 lei, bárány 21.08 lei. 

A Bercovici-bankház felebbezett a 

csőd ellen. Közöltük, hogy az ilfovi tör- 

vényszék a Bercovici-bankház ellen 

elrendelte a csődöt. A törvényszék dön- 

tése ellen a Bercovici-bankház az itélő- 

táblához nyujtott be felebbezést. 
exExxE..eseseseseses 

Mozi 
Szerda, március 13. 

Apolló-mozi: Sziciliai szerelen. 

Forum-mozi: Manci és a babája. 

Select-mozi: Kozmetika. 

eeseseee-se-eE-eeee 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

K. Z. A hir eredetileg a Friss Ujságban 

jelent meg. 

Egy olvasó. Adóügyében egy-két napon 

belül kap részletes üzenetet. 

esegesesessesesssesssesse 

FIZESSEN ELőŐ 

A DELI HIRLAPRA 

" 0. eeeesesseseoesesooes 

vidke kérdés kell és az ember mindent el- 

mond magáról. Azonban nem mondta ki 

azt a rövid kérdést. Nem érdekelte őt 

társának szerencsétlen sorsa. Bizonyára 

nagyban hasonlit az az övéhez. Meg az 

tán azért sem volt kiváncsi más lecsu- 

szott uriember históriájára, mert akkor 

a magáét is föl kellett volna tárnia. Ettől 

pedig éppen ugy utálkozott, mintha arra 

szólitották volna föl, hogy nyilt utcán 

vetkőzzék le meztelenre. 

Nem kérdezett semmit, társa ed 

egy kis szünet után folytatta megkezdett 

szavait: 

- Enmára második telet töltöm most 

igy és van kellő tapasztalatom. Te pedig 

teljesen ujonc vagy. Hát ide figyelj. 

Tudd meg, hogy télen van egy csomó al- 

kalmatos hely, ahol az ember aludhat. 

Két olyan hely van, ahol melegen ingyen 

lehet aludni. Az egyik a városi éjjeli me- 

nedékhely. Oda bemehetsz este nyolc 

órakor és ott maradhatsz reggel nyolci 

Jó langyos levegő van ott egész éjjel 

Csakhogy itt az embernek igazolnia 

magát, hogy kicsoda. Ez pedig a magunk 

fajta ember számára kellemetlen. Bár 

meg kell a'-i, hogy a menhely ve. 

igen derát, humánus ur. Megnézi az 

zolványt és szótlanul visszaadj 

nem is érdekli a többi. Tapintatos 

kal szemben, akik valamikor selyempa 

lanos ágyban aludtak és most az éj 

kai menedékhelynek a padlóra ve 

zsupszalmája is boldogság nek 

tott. ségnek ama határára, ahol csak egy rö- 
(Folyt. köv.) 



Szerda, március 13. Bucuresti. 1: Rádió- 

zenekar. 6: Könnyü zene. 8: Rádióegyetem, 

miért halnak meg a gyermekek, orvosi elő- 

adás. 9: Férfi énekszóló. 9.30: Zongorajá- 

7.45: 

Torna. 11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: 
Felolvasás. 1: Postászenekar. 1.30: Hirek. 

2.40: Zongorajáték. 3.40: Hirek. 5.10: Diák- 

félóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Hangleme- 

7.15: Jazz-zene- 

ték. 10.15: Hangverseny. Budapest. 

zek. 6.45: Olasz nyelvlecke. 

kar. 7.45: Előadás. 8.15: Ének zongorakise- 

rettel. 

szinielőadás. 10 50: Hirek. 11.10.: 

Egyes szó ára S lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölhet. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

8.50: Történelmünk szinmüvekben, 

Cigány- 

muzsika. 12: Előadás. 12.15: Jazz-zenekar. 

Éjfél után 1: Hirek. 10: Cigánymuzsika. 

Bécs. Este 11.10: Hegedüverseny. 12.30: 

Ausztria dalban és táncban. Belgrád. Este 

10.30: Zenés tarkaest. Berlin. Este 11.20: A 

legjobb tánczenekarok lemezei. Milánó. Es- 

te 9.45: Strauss: Varázskeringő, 

előadás. Strassburg. 7: Kamarazene. 12.30.: 

Tánczene. Sturtgart. 5: Tarka zenés é 

11.30: Szórakoztató zene. Varsó. Este 7.45: 

Mandolinzenekar. 10: Chopin-müvek zongo- 

rán. 11.15: Tánczene. 

Csütörtök, március 14. Bucuresti. 1: 

Hanglemezek. 1.50: Könnyü zene. 2.40: 

Hanglemezek. 6: Szórakoztató zene. 9: 

Bach énekhangverseny. 11: Vendéglői zene. 

Vegolcsóbb hicdetés - 

operett. 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 

11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Cigánymuzsika. 2.30: Szalonzenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Felolvasás. 5.45: Időjá- 

rás, hirek. 6: Előadás. 6.35: Zenekari hang- 

verseny. 7: Angol nyelvoktatás. 7.25: Sza- 

lonötös. 8.25: Előadás. 8.55: Külügyi ne- 

gyedóra. 9.15: Zenekari hangverseny. Ma- 

gyar est közvetitése a Városi Szinházból. 

10.10: Hirek. 11.30: Cigánymuzsika. 12.15.: 

Francianyelvü előadás. Ejfél után 1: Hirek. 

Budapest II. 6: Zenekari hangverseny. 

8.30: Hanglemezek. 9.25: Előadás. 9.55: Tá- 

rogató zongorakisérettel. 10.25: Hirek. 

10.50: Jazz-zenekar. Bécs. 1: Szimfonikusok 

Kamper hegedümüvésszel. 3: Zongoramü- 

leggyocsabb eredmény 

vésznő lemezei. 6.35: Aria és d. 

diózenekar. 12: Jazz. Belg 

gedüjáték. 9.30: Zenekari 

Berlin. 5: Szórakoztató zene 

zek. i2: Operai zenekar. Róm 

Lengyel szimfonikus zene Maz 

zényletével. Prága. 1.35: Jaz 

diózenekar zongoramüvésznő 

Este 8: Tarka népzene. 11.30: T 

Ejfél után 1: Hangverseny. 
Este 11: Bach-hangverseny. 12 

zene. Varsó. Este 7: Hegedümt 

téka. 9: Könnyü zene gitárszóló 

szimfonikusok magyar ha 

11.18: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 
Déli Hirlap kiadóhivatala, 

I. C. Bratianu 4. Fabricaá: Ka 

trafik, Piata Traian és Str. Mer 

sarok. Principele Carol: Ma 

tralik, Piata Kütt. A hirdeté. 

minden esetben előre fizetendő 

Jbázasság 

Perfekt szakácsnő 

15-re állást keres. Vidékre is megy. Kisoda, 

III. utca 58. Páloczy. (2265) 

ega 

Vahás Különféle 
Fiatai özvegyasszony 

nyugdijképes 40 év körüli férfi ismeretsé- 

gét keresi házasság céljából. Teljes cimü le- 

veleket a kiadóba kérek „Van egy kis hozo- 

mány is' jeligére. (2456) 

Öktatás 

Bécsi uriasszony 

a német nyelvben, gyermekeknek és felnőt- 

teknek alapos oktatást ad, mérsékelt dija- 

zás mellett. BSővebbet szivességből Hoff- 

mann-ruhaüzletben, I., Str. Eugen de Sa- 

voya 11. (312) 

Francia órák, 

korrepetálás, 3-4 csoporthan, heti 3 óra 

200.- lei. Cim Várnay, IV., Piata Asanesti 

5, I. em. 8. (2267) 

Alhalmazás 

FPerfekt szobaleány 

március 15-re kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1688) 

Vidékre keresek 

perfekt szakácsnőt és fiatal szobaleányt. 

Cim a kiadóban. (1689) 

Agilis fiatalnő 

aki több nyelvet beszél, bárminő elhelyez 

kedést keres, akár üzletben, vagy irodában. 

Cim a kiadóban. (2457) 

Kombinéfüzőök 
princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalm! füzők, 

melltartók 

„sSanitaria" 
rimisesa, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

[ dás-vétel 
Angol szövetből készült 

frakk és szmokking garnitura nadrággal, 

mellénnyel, kifogástalan állapotban, 2200 

leiért eladó, csak közvetlen vevőnek. Dél- 

előtt 11-12-ig, délután 5-6-ig. I., Str. 
Titu Maiorescu 11. (2187) 

Exhaustor-ventilátor 

megvételre kerestetik. Ajánlatokat „Ex- 

haustor jeligére a kiadóba kérünk. (215C) 

Szépen butorozott 

tágas szoba, fürdőszoba használattal, uri- 

családnál, magányos urnak vagy egyedül- 

álló hölgynek kiadó, - esetleg teljes ellá- 
tással. Cim a kiadóban. (1684) 

3 szobás 

modern lakást sürgősen keresek azonnalra, 

a Piata Bratianu közelében. Cim a kiadó- 

ban. (1685) 

3-A szobás 

modern lakást, esetleg magányos villát, 

bérbe keresek május 1-re. Cimeket „L ke- 

rülethez közel" jeligére a kiadóba kerek. 

(1686) 

3 szobás 
modern lakás, a IV. kerület központjában, 

kiadó. Közelebbit Várnay Elemér dr. ügy- 

védi irodájában, I. ker. Str. Lonovici, Pap- 

neveldei bérház, I. em. (1687) 

Teljesen modern 

4 szobás utcai lakás kiadó. Brück, IV. kerü- 

leti piacon, Strada Fröbl 40. (2270) 

Eladó 
szürke angol tavaszi kosztüm középtermet- 
re, kifogástalan állapotban.IV., Str. I. Bra- 

tianu 29, IIL. em. 2. ajtó. (2259) 

Modern kétszobas 

fürdőszobás lakás, összes mellékhelyiségek- 

kel, május 1-re kiadó. IV., Fröbl-utca 33. 

(2264) 

Perfekt fiatal szakácsnő 

azonnalra felvétetik, ugyanott fiatal szoba- 

leány is kerestetik. Cim: Bulev. Berthelot 3, 

I. em. 7. (1690) 

Ulárusitónő 

elsőrangu erő, nyelveket ismerő, felvétetik. 

IV. kerület, Tricotage-Kertész. (2272) 

Megbizható 

tiszta bejárónő délutáni órákra, március 

15-re Merestetik Mayné, I. ker. Mercy-u. S 

(2268) 

án keves 

Pénztárhoz 
vagy ehhez hasonló állást keres, megbiz- 

ható kisasszony. Cimeket „Szerény" jel- 

igére a kiadóba kérek. (1349) 

Kiszolgáló- 

kiszsszony üzletben állást keres. Cimeket 

raxisa van' jeligére a kiadóba kérek. 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 
és modern Dutorok 

B EL G IA NA I, Strada Eminescu 

mélyen leszállitott árakon 

(1957) 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

művészi fényképe? 
Ha nines, - ugy a Déli Hirlap készittet 
a felső-eőri Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

nyomatott a „Temesvarer Zeitung" kortorgogepen 

23 napon belül jelentsék be lenti 

irását 

Az uj állami sorsjegyek 

első osztalyra megérkeztek és 

közismert szerencsés March-trafik 

misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a 

zetes beküldése plus 8 lei posta kö 

lett küldök. Arak egész 800, fél 400 

200 lei. Siessen nálam venni, mert 

lam vesz, annak szerencséje lesz!!! 

Herzl-vizumos 

március 17-én Budapestre utazik, 

megbizatásokat Budapestre. Jancu 

cu 28. Telefon 16-04. 

Ez z " 

Ertesités! 
Atvettem Kovács Andrásné 

üzletét IV. ker., Str. Gelu 34. 

ezen üzlet hitelezőit követel 

Későbbi jelentkezések nem v 

tigyelembe. 

özv. Szöke Gá 
HI. ker., Drag ér 

Forditó-irodá 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a 
Hirlap mellett) van, ahol, mint edd 
olcsón vállalom kérvények, keresb 
mi levelek, szerződések, bizonyitvá 

stb. kifogástalan forditását, illetve 

román, magyar, német, frai 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első 

tója. 


